附件1
2020年嘉定区智慧城市专项资金
[bookmark: _Hlk535937150]（“互联网+”产业创新发展领域）
项目申报指南
为加快推进我区“互联网+”产业创新集聚发展，助推企业创新转型升级，全面赋能数字经济蓬勃发展，根据我区《进一步加快产业转型，推动四大产业集群创新发展若干政策》、《关于进一步规范嘉定区“智慧城市”专项资金使用管理的实施意见》等相关规定，围绕集成电路及物联网、新能源汽车及汽车智能化、高性能医疗设备及精准医疗、智能制造及机器人等四大产业集群，鼓励企业创新转型，引导人工智能创新应用，推动工业互联网建设等相关方向，制定指南如下：
一、集成电路及物联网
[bookmark: _GoBack]（一）支持集成电路的设计、研发、制造，重点关注与物联网、智能家居、自动驾驶等新兴技术相关的各种功能芯片设计制造；支持具有智能感知和交互功能的智能家居、增强现实、虚拟现实等智能终端产品研发和产业化。
（二）支持物联网应用服务，推动基于物联网的信息感知、信息传输、信息处理能力提升，实现面向行业和公众的物联网应用服务，包括疫情防控、智能交通、电网、水务、医疗、环保、物流、安防、供热、供气、监控、公共安全等服务。
（三）支持智能传感器研发设计及产业化，重点支持视觉、测距、位置等智能工业传感器研发和产业化；支持生命体征感知的医疗电子传感器研发和产业化；支持面向智能终端的生物特征识别、三维扫描、图像感知等智能消费电子传感器研发和产业化。
（四）支持面向人工智能应用的中央处理器（CPU）、现场可编程门阵列（FPGA）、图像处理器（GPU）、神经网络处理器（NPU）等深度学习通用处理器芯片自主研发。支持面向无人系统、视频监控、医疗设备、语音语义理解等领域的应用芯片研发和产业化。
二、新能源汽车及汽车智能化
（一）支持符合国家智能网联汽车相关技术标准的汽车智能化研发、设计、生产，支持基于智能网联的智能信息服务系统、互联终端、集成控制系统、多源信息融合技术、车辆协同控制技术、数据安全及平台软件、人机 交互与共驾技术等研发制造。
（二）支持V2X技术在智能网联汽车领域的研发应用和产业化，实现车间信息共享与协同控制；支持以视觉传感、毫米波雷达、激光雷达、人机交互系统、线控转向及控制、制动控制、能量管理等为核心部件的智能驾驶产品研发及应用。
三、高性能医疗设备及精准医疗
（一）围绕先进治疗设备设计、精准医疗手段研发，推动利用大数据技术在医疗影像数据、基因数据等领域开展收集和分析，通过云计算技术，为基于基因组学的精密医疗提供相应数据与决策，推动以医学影像数据、基因数据为基础的数据中心建设；
（二）支持利用新一代信息通信技术，开展互联网医疗、远程健康监测的技术研发及设备制造，实现智能辅助康复治疗、智能远程健康监测、健康大数据综合分析，加快健康物联网、高端远程医疗设备的研发、设计、制造。
（三）支持研发以机器视觉、自主决策为突破方向的精准医疗机器人；支持研发以智能感知、模式识别、智能分析和智能决策为重点的医疗康复、养老陪护、安防救援等智能服务机器人。
四、智能制造及机器人
（一）支持企业研发、设计、生产智能制造单元、智能生产线，以及在机器人领域应用的机器视觉系统、语音感知及认知、语义处理、激光传感器、数据采集板卡、电子标签、条码等核心基础零部件设计及制造；
（二）支持具备人机协调、自然交互、自主学习功能的新一代工业机器人、服务机器人的关键零部件和整体设计研发、制造；支持基于智能控制的分布式控制、在线监测、远程诊断、工业互联网操作系统、智能服务机器人云操作系统、工业数据智能采集平台等软件平台的研发、设计、制造。
（三）支持传统生产模式的智能化改造升级，支持企业开展智能工厂集成创新与应用，推动先进传感、控制、检测、装配、物流及智能化工艺装备与生产管理软件高度集成，促进生产过程的精准化、柔性化、敏捷化。
五、人工智能创新发展
（一）推动人工智能技术在城市公共安全、电力能源、交通物流等城市管理场景，在疫情防控、社会治理、公共服务、舆情管理等社会管理场景，以及在公共卫生、教育文化等公共服务场景中的深度应用；支持人工智能技术在商贸、媒体等领域的应用，促进新业态新模式发展。
（二）支持基于公共数据、社会数据、感知数据等多源跨领域数据平台建设，支撑人工智能资源汇聚和基础发展；聚焦金融、医疗、商贸、旅游、交通、能源、城市管理、疫情防控、等重点领域，深化公共数据和社会数据融合，支撑人工智能创新应用和标准规范研究，建立产学研用深度结合新模式。
六、工业互联网载体建设
（一）支持区域内两化融合基础较好的重点产业园区，推进工业互联网创新发展，聚焦个性化定制、网络化协同、智能化生产、服务化延伸，打造工业互联网创新应用标杆园区；通过金融科技、数字设计、“互联网+”生活等创新创业示范项目推动数据融合创新应用；通过政策聚焦和资源整合，实现园区企业工业互联网能力提升，提升区域制造资源共享和协同水平，形成产业园区高质量发展新模式新业态。
（二）支持企业建设独立运营的行业性工业互联网平台项目，实现面向特定行业的生产过程设备状态监测、故障诊断、预测预警、工艺控制、质量控制，开展网络协同研发、供应链集成管理、产品远程运维服务等；支持跨行业跨领域工业互联网平台建设项目，实现数据采集、平台管理、开发工具、微服务框架、建模分析通用型架构集成；利用互联网、大数据、人工智能等新技术，创新业态、创造范式，引领“零接触”“少接触”的“在线”生产方式。
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